
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Δήλωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων σχετικά με
τον προσφάτως εγκριθέντα νόμο, που θίγει την
ελευθερία του θρησκεύεσθαι 

Στις 30 Απριλίου 2025 το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ανήρτησε δήλωση στην επίσημη ιστοσελίδα
του, όπου εξέφρασε ανησυχία για τις υιοθετηθείσες στις 9 Απριλίου από το Κοινοβούλιο της
Εσθονίας τροπολογίες στον Νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών. 

 Ἰδοὺ δὴ τί καλὸν ἢ τί τερπνόν, ἀλλ᾿ ἢ τὸ κατοικεῖν ἀδελφοὺς ἐπὶ τὸ αὐτό; (Ψαλ. 132.1) 

Μέσα στο πνεύμα και την επιδίωξη για ενότητα εντός της Εκκλησίας μας το Πατριαρχείο



Ιεροσολύμων εκφράζει την ανησυχία του για την υιοθέτηση στις 9 Απριλίου από το Κοινοβούλιο της
Εσθονίας (Riigikogu) του νέου νόμου Περί Εκκλησιών και ενοριών, που εξαναγκάζει τις εκκλησίες να
διακόψουν τους δεσμούς τους με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Αυτή η απόφαση θα επηρεάσει
σημαντικά αναρίθμητους πιστούς και μοναστικές κοινότητες ανά την Εσθονία. 

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων τάσσεται κατηγορηματικά υπέρ του δικαιώματος της ασφαλούς και
ελεύθερης λατρείας. Στην Ιερουσαλήμ κατά τρόπον οξύ αισθανόμαστε τους περιορισμούς στη
λατρεία που επιβάλλονται στο όνομα της ασφάλειας, τις οποίες αντιμετωπίζουμε κάθε χρόνο στη
Θεία Λειτουργία του Αγίου Φωτός. Δεν υπάρχει ουδείς λόγος να εργαλειοποιηθούν οι θρησκευτικές
πεποιθήσεις και πρακτικές τον φιλήσυχων ανθρώπων. Καλούμε την κυβέρνηση της Εσθονίας να
επανεξετάσει τον νόμο για χάρη όλων των πιστών της Εσθονίας. Εντός της Εκκλησία μας τούτο
αναδεικνύει για άλλη μια φορα την επιτακτική ανάγκη για ενότητα. 

Έχει κουρασθεί ο κόσμος από τις συγκρούσεις και αυτό τον χρόνο πρωτίστης σημασίας είναι να
επενδύει η Ορθόδοξη Εκκλησία στον διάλογο και τη θεραπεία. Είμαστε ένα σώμα, αν και πολλοί, και
οφείλουμε να εργασθούμε από κοινού προκειμένου να είμαστε ειρηνοποιοί, τους οποίους
χρειάζεται η ανθρωπότητα. Δεν μπορούμε να το πετύχουμε εάν μαστιζόμαστε από διαιρέσεις και
συγκρούσεις. Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αναγνωρίζει τις προκλήσεις, τον πόνο και τις
διαιρέσεις που υπάρχουν στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο αυτές τις δύσκολες εποχές και
ανανεώνουμε την έκκλησή μας για αδελφικές συζητήσεις, που θεμελιώνονται επί του διαλόγου και
της συμφιλίωσης. 

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, με ιστορία αιώνων στην προώθηση της ειρήνης και της ομόνοιας,
απλώνει χείρα καλής θέλησης και διαμεσολάβησης προς τους αδελφούς του Πατριάρχες. Να
συνέλθουμε επί το αυτό προκειμένου να σπείρουμε τους σπόρους ειρήνης και θεραπείας για να
μπορέσουμε να θέσουμε τέρμα στις ταλαιπωρίες και να προωθήσουμε την ίαση εντός της
ορθόδοξης οικογένειας 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93175/
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